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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ЛІКУВАННЯ ВИБУХОВИХ ТРАВМ ГРУДНОЇ 

КЛІТКИ: ПРОТОКОЛИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Спесивий Ігор Іванович, 

к.мед.н., асистент 

Самойлова Ангеліна Вадимівна, 

Вороной Ілля Вікторович, 

Сухоруков Ігор Юрійович, 

студенти 

Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна 

 

Вступ./Introductions. Внаслідок бойових дій, терористичних атак та 

інших надзвичайних ситуацій в нашій країні вибухові травми грудної клітки 

(ВТГК) посідають одне з передових місць за поширеністю та наявністю 

ускладнень. Це обумовлено багатофакторним характером даного ушкодження, 

складністю в наданні невідкладної допомоги, лікуванні, що викликає нагальну 

потребу у вдосконаленні існуючих протоколів профілактики даної травми та її 

ускладнень в польових умовах і впровадження новітніх технологій і підходів 

задля покращення існуючих результатів. 

Мета роботи./Aim. Оцінити сучасні методики та протоколи лікування 

ВТГК з урахуванням мультифакторного характеру даної травми. Визначити 

перспективи їх розвитку в Україні з урахуванням актуальних медичних 

технологій та міжнародного досвіду. 

Матеріали та методи./Materials and methods. Аналіз міжнародних 

протоколів лікування вибухових травм, таких як ATLS (Advanced Trauma Life 

Support), огляд наукових публікацій та клінічних досліджень на тему вибухових 

травм грудної клітки, вивчення сучасних інноваційних підходів у медичних 

технологіях, таких як теле-медицина та роботизовані системи для хірургії. 

Результати та обговорення./Results and discussion. За даними 

досліджень із зони бойових дій, вибухові травми становлять 30-50% всіх 

ушкоджень, отриманих на полі бою. З цих травм 10-15% складають вибухові 
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травми грудної клітки. Літературний огляд світових наукових праць показав, що 

основними типами ВТГК є пневмоторакс, гемоторакс, баротравма, поєднанні 

ушкодження легень та ребер, пошкодження серця і судин грудної клітки, а 

також розрив діафрагми. Основуючись на клінічних даних, можна сказати, що 

сучасні підходи до лікування ВТГК включають в себе консервативне лікування, 

а саме: застосування дренажу плевральної порожнини (при пневмо- та 

гемотораксі), призначення антибактеріальної та кисневої терапії, призначення 

протишокових засобів, проведення інфузійної терапії колоїдними та 

кристалоїдними розчинами для відновлення ОЦК та стабілізації гемодинаміки, 

а також хірургічні методи, такі як торакотомія у важких випадках та 

відеоасистована торакоскопія (VATS) для забезпечення ефективної санації 

плевральної порожнини, видалення згустків крові для попередження 

фібротораксу або нагноєння. Слід зазначити, що застосування мінімально 

інвазивних методів, таких як VATS при лікуванні ВТГК знижує післяопераційні 

ускладнення на 20-25% порівняно з традиційними методами.  

Так, у пацієнтів, які отримали вчасне дренування плевральної порожнини, 

успішність лікування досягало 95%, із мінімальними ризиками повторного 

пневмотораксу. Останні дослідження підкреслюють важливість розробки нових 

методів клітинної терапії та регенерації тканин, впровадження імплантованих 

дренажних систем та біосенсорів для застосування інноваційних підходів до 

лікування пошкоджених тканини серця та легень, попередження ускладнень, 

зниження смертності і скорочення терміну реабілітації пацієнтів.  

Висновки./Conclusions. Лікування та профілактика ускладнень ВТГК 

залишаються складним завданням в сучасній хірургії та потребують розвитку й 

впровадження новітніх технологій та розробок, в тому числі удосконалення 

малоінвазивних методів, що демонструють значний потенціал для зниження 

рівня ускладнень і скорочення термінів госпіталізації. Розробка регенеративних 

методик і нових протоколів допоможе поліпшити результати лікування 

вибухових травм грудної клітки в майбутньому. 

  


